

ZEMPLEN.

Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLEN VÁRMEGYÉNEK HIVATALOS LAPJA.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

ELŐFIZETÉS ÁRA:
Egész évre 6 ft.
Félévre 3 ft.
Negyedévre 1 ft. 50 kr.

Bérmentesen levelek
csak ismert kezekből fo-
gadtatnak el.

Kéziratok nem adóznak
vissza.

Egyes szám ára 15 kr.

A nyilatkozat minden gar-
mond sor díjja 20 kr.

HÍRDETÉS DÍJA
hivatalos hirdetéseknek;
Minden sor után 1 kr.
Azonfelül bélyeg 30 kr.

Petitnél nagyobb, avagy
diszetteknél vagy kör-
szettel ellátott hirdeté-
nyekért térték szerint
minden négyzög centim.
után 3 kr. számítottatik.

Állandó hirdetéseknek
kedvezmény nyújtatik.

Hirdetések és pénsküldo-
mények a kiadóhivatal-
hoz intézendők.

Szózat

Nemes Zemplén-vármegye művelt közönségéhez!

„Ezer esztendeje annak, hogy a magyarok itt laknak! A költőnek ezzel a felkiáltásával kezdem szózatomat.

Ezer éves állami életünket egy nagy-szerű nemzeti ünneppel akarjuk megpecsételni. Minden honfikelemből föl fog törni az elmúlt ezer év fájó, édes emléke, a századok küzdelme és örömei s minden kebleből föl száll a honfi-imádság: „Áldd meg Isten a magyart, kit vészek hányának, nyujts feléje védő kart”

A milléniom esztendejében vagyunk. A multat úgy fogjuk méltólag megünnepelni, ha ezer éves hasznos, dicső alkotásaink feltartására esküt teszünk. A jövő ezer év elé úgy mehetünk bizalommal, ha hiányainkat, mulasztásainkat pótolni készek vagyunk.

Zemplén-vármegye nemes és művelt közönsége!

Sok a mi tennivalónk, hogy az európai művelt nepek családjában, e ránk köszöntött második évezredben is, megálljuk a versenyt. De semmire várja annyira a segítséget, mint a népműveltség gyors és sikeres felkarolása, terjesztése.

A nép tudatlan, szegény, erkölcstelen.

Ha széjjelnézünk e hazában, ha széttekintünk Zemplén-vármegye területén, nem mondom, hogy nem látunk minden községben egy-egy népiskolát, de alig egy-két helyen látjuk a népkönyvtárt. Látjuk a korcsmákat feles számmal, de nincsenek népkönyvtárak, nincsenek olvasókörök. Nincs hely, nincs eszköz, ahol, amivel a nép idejét hasznosan eltöltené.

Az iskolák csak fél munkát végeznek. Mi vezeti a népet tovább? A korcsma, a

haszontalan szórakozások! Ezért szegény, ezért tudatlan, ezért erkölcstelen a nép.

Az írás örökké igaz szavaival szólók tehát: „elvész a nép, mely tudomány nélkül való.”

Nemes és művelt közönsége Zemplén-vármegyének!

A nemzeti felbuzdulásnak soha sincs alkalmasabb ideje az ezredik év határpontjánál. Alakítsunk tehát Zemplén-vármegye minden községében népkönyvtárt, nem minden község önmagának, mert az majdnem kivétel, de alakítsunk Zemplén-vármegye összességére, a köz, az összes, minden községben.

Zemplén-vármegyének van 451 községe és van Zemplén-vármegyében összesen 1-089,854 kat. hold föld. Ha minden hold föld után adatnék évenként 1 kr. (legcél-szerűbben adó alakjában), ez kitesz 10,898 ftot. Egy községben 100 fittal meg lehet alakítani egy népkönyvtárt. Az első esztendő tehát már 109 községben lenne népkönyvtár, 4 év alatt Zemplén-vármegye minden községében. Az első években jönnének a magyar, a műveltebb községek, a többiekben meggyújtának a népműveltség fáklyája Zemplén-vármegye legelrejtettebb zugában is.

Ki merné kétségbevonni, hogy ez óriás hatással lenne a műveltség terjedésére?

Amit az egyesek nem bírnak, elbírná a köz, a közjóra, az erősek, a gyengék javára.

Felvettem az eszmét és felkérem Zemplén-vármegyének minden nemesen gondolkozó tagját, felkérem különösen Zemplén-vármegye elöljáróit, sorsának intézőit, — felkérem a nemzeti géniusz, a népműveltség, a néperkölc, a jólét, a hálaadás nevében. Gondolkozzanak a kivitel módokról.

Ha ez az eszme megvalósítható:

Félt a négyzögletes sötétkék valamitől, ami feje fölött volt, mely úgy ki volt tarkázva tényleg pontocskákkal.

Megujult az árnyék, esteledett. Élénkült a bérház, kikki hazasiétt a munkából az otthonába, vagy elsiettek hazulról az életbe. Fenn a negyedik emeleten énekelt egy cselédleány, a varrós-kolából pedig vihogva jöttek le a lányok. Taszították egymást a szűk, hátsó „cselédlepcsőn”. Sívár szemeket vetettek a tanácsosok kivilágított első emeleti ablakosára.

Jöttek, mentek, csapkodták az ajtókat, nevettek, sirtak, vigadtak, szomorkodtak. Mindenki nek volt valakije, csak a szegény Vadvirág fet-rengett ott sírva a kőkockákon.

Az apja jött meg, két cimborája hozta és támogatták kétfelől. Kicsibe mult, hogy belé nem bukott a nyitott csatornába. Mikor a tüdővész irnok a harmadik emeletről elshant mellette, nem állhatta meg, hogy oda ne szóljon neki:

— Részeg disznó! Minden nap be van rugva. Ott hagyták az udvar közepén. Be akart tá-molyogni a pincelakásba, hát ott sirt a küszöbnél a gyerek. Az ő lánya, az ő vere. Félre rugta az utból és lefordult a lépcsőn.

Mindig sötétebb lett. A csillagok eltűnedeztek. A kék égdarab mindig feketébb lett. Nagy esőcseppek kezdtek kopogni az udvar kockáin. Kip-kop, kip-kop, Vadvirág megszűnt sírni. Az a nedves valami, ami forró testecskéjén végig csörgedezett, érdekelni kezdte. Kis tócsák képződtek az udvar vízgyűléseiben; ő odacsuszott és pacs-kolta a vizet kezecskéivel. Piszkos sávok húzódtak a ház falán, a csatornából jócskán csorgott a piszkos eső. A gázlángokat már mindenütt

Zemplén-vármegye ezen a téren is bebizo-nyítaná, hogy igazán vezér-vármegye. Zemplén-vármegye gyujtaná meg elsőben is az igazi népműveltség fáklyáját.*)

Péter Mihály,
kis-azari ref. lelkész.

Vármegyei ügyek.

A kir. belügyminister elrendelte, hogy a községeknek 1892-94 három évi jövedelméről a községek évi zárószámadatai alapján kimutatások szerkesztessenek, amely kimutatásokban a következő kérdésekre kíván a minister feleletet: 1. Mily tiszta jövedelme volt a községnek külön-külön a szesz-, a sör-, a bor-, valamint a hús- és cukor-fogyasztás után szedett pótdókból? 2. Mily jövedelme volt az italmérsi regale-jog alapján kijárt részesedésből? 3. Mily tiszta jövedelme (esetleg vesztesége) volt az állami italmérsi és fogyasztási adók beszedése jogából? 4. Hány %-es volt a községi adó kulcsa? 5. Mennyi volt a községi adónak évi hozadéka? 6. Vásárvám, helypénz, kövezetvám, hidvám és hasonló közszolgáltatásokból mennyi volt az évi jövedelem? 7. Mily évi jövedelme volt a községnek saját ingatlan javaiból? 8. Mily jövedelme volt a községnek az itten 1-7 alatt fel nem sorolt bevételi forrásokból? — A nagy terjedelmű kimutatások szerkesztésével már foglalkozik a vármegyei számvevőség.

*) Hogy a vidék kulturális hátramaradásának egyik oka a közkönyvtárak hiánya — az kétségtelenül helyes föltevés. Eppen most jut tudomásunkra, hogy Wlassics Gyula dr., kultuszminister szándéka is abból a föltevésből indult ki, midőn elhatározta, hogy törvényjavaslatot fog benyújtani a vármegyei törvényhatóságok székhelyein létesítendő közkönyvtárak ügyében. A javaslatot részleteiben még nem ismerjük, de úgy képzeljük, hogy ha az a felvetett üdvös eszmét teljes egészében megvalósítani akarja (amint hogy bizonyosan akarja is) újabb áldozatot kér majd a közönségtől a hazai közművelődés oltárára. Nem szenved kétséget, hogy Zemplén-vármegye nemesen gondolkozó és érző közönsége, mely a kulturális adónak immár hatodik éves és mindig önként magára vállalt terhével hiven szolgálta és szolgálja a nemzeti kulturális érdekeket, akkor sem fog huzódogni a teher viselésétől, ha majd az oly célból, hogy a magyar nemzeti kultúra 63 vára, közkönyvtárak képében, felépíttessék, pár grammnyi súlylyal megfokoztatni fog. Szark.

meggyújtották; a tuloldalról áthallatszottak a kávéházi zenekar hangjai. Behallatszott az a tompa éjjeli moraj, a sóhajtó főváros egybefolyó zümmögése. Az éj szállt le a csendes házkolosszura. És az anyja mégse jött. Már nem is érdekelte az eső, öntudatlanul bámult a cseppekbe, melyek sürien verdesték a köveket. Kis ruhácskája átázott, úgy simult oda -testéhez, lábai vörösek voltak az eső csapkodásaitól. Szőke haja összetapadva simult homlokára és ott ült összekuporodva, reszkette az udvar közepén. A pincéből felhallatszott az apja hortyogása, a részeg ember egyet-egyet röhögött, aztán elcsendesedett. Olyan mélységes csend lett, hogy a kicsi Vadvirág semmi hangot nem hallván maga körül, fuldokló zokogásba tört ki. Akkor jött meg az anyja a többi mosónéval. Nagy kosarakban cipelték a gőzölgő ruhát, egy ilyenre ültette fel a síró gyermeket és megverdeste vizes testecskéjét.

Fattyu lelke, hogy kimászik a szobából. Más-kor rázárom majd az ajtót, ha mosásba megyek. Jó éjszakát.

II.

Igy nőtt fel a házmesterék csepü-haju porontya szőkehajú szépséggé. Megvedlett a vén ház, a lakók változtak, csak a tulajdonos, a tanácsos maradt meg elsőemeleti lakásán és tartotta a péntekesti zsurokat. Új emberek, új nemzedékek népesítették be ezt a nagy kaszárnyát, csak a házmester-család maradt a régi és lányuk, a Vadvirág fejlődött fővárosi Gretchené. Nem volt fogalma semmiről. Nem törődtek vele soha, ő sem törődött senkivel. Látóköre a nagy ház négy falán nem terjedt túl, az utca idegen volt előtte. Félt tőle. Szüleihez vonzódott, mert enni adtak neki és egyéb

TÁRCA.

Vadvirág.

— Fővárosi történet. —
— A „Zemplén” eredeti tárcája. —

Született. Lenn a pincelakás sötét, piszkos lim-lomjai között, az ide-oda dobott bőrdarabok, varga szerszámok, enyves papírok között kezdett eszmélni.

Örökös homály, nedves pára, köhögésre ingerlő lég vette körül. Bölcsője volt az a pokrócdarab, amelyet az apja ráncigált el alóla és takarónak használt, buta, önkívületi, álomtalan álmánál. Nőtt, fejlődött önmagától. Az anyja nem ért rá, hogy gondozza, az apja tán meg se nézte sohasem. Mikor aztán kis ruhát kapott, olcsófajta kártonból, amit az anyja egy ócska szoknyájából tákolt össze, már járni is tudott.

Kimászott a sok piszkos közül, összekarcolgatta gyenge kiz kezét a szanaszétheverő üvegcserepekben, megvérezte lábcskáját a sok hegyes szerszámmal, szinte küzdött a körülte lévő száz ringy-ronggyal, míg eljutott a lépcsőhöz. Felkapaszkodott a sok-sok lépcsőfokon, kezén lábán csuszálva tört fel, kifelé. Aztán kijutott. Ki a nagy ház útvesztőjének kőkockás udvarára. Megretent és sirt. Nem hallotta senki. Az anyja mosni ment, az apja odahagyva munkát, műhelyt, ivott a korcsmában és ő egyedül maradt.

Megijedt a négy óriás faltól. Az apró kisebb-nagyobb lyukak rámeredtek ásitozva. Csend volt.

A törvényhatóság közegészségügyi bizottsága f. hó 22-én tartotta alakuló ülését, mely alkalommal a bizottság elnökévé ismét *Matolai Etele*t, jegyzőjévé pedig *Staut Józsefet*, ki eddig is jegyzője volt a bizottságnak, választották meg.

A vármegye középponti hivatalainak megvizsgálásáról tanuskodó és még az 1895. okt. 30-án, folytatólag nov. 23-29-én és befejezőleg dec. 8-án felvett jegyzőkönyvet főispánunk ömeltősége kinyomatta s egyszersmind intézkedett, hogy a jegyzőkönyv, melyből mint tükörből látszik a középponti adminisztrációinak képe, a vármegyei bizottsági tagoknak betekintés, tanulmányozás és esetleg hozzászólás céljából megküldessék. Tudtunkkal most történni először, hogy a főispáni jegyzőkönyv, mint a vizsgálatról szóló értesítő a vármegye közönségével egész terjedelmében közöltetik és csak örvendeni tudnak fölötte, hogy ömeltősége ezt az üdvös újítást, mely hivatala van a vidék ellenőrző érdeklődését a közép pont iránt élénkebben felkölteni, életbeléptette. — A jegyzőkönyvben foglaltakat a magunk részéről még kiegészíthetjük avval, hogy a vármegye középponti hivatalaiban az 1895. év folyamán megfordult össze sen: 62,597 ügydarab; és pedig a közíg. iktatóban: 41,942 db, az árvaszéknél: 20,889 db, a tisztügyi ügyésznél: 3365 db, végre a számvévségnél: 6401 ügydarab.

Haraszthy Miklós, a homonnai járás kitűnő főszolgabírája, mint teljes részvétellel értesülünk, meghülés következtében már napok óta beteg fekszik. Tisztelt barátunknak szívből kívánjuk, hogy mielőbb nyerje vissza jó egészségét és teljes munkabírását.

Hírek a nagyvilágból.

A német császárság fennállásának 25-ik évfordulója alkalmából *Vilmos* császár a legszivesebb hangon szólott üdvözlő sürgönyöket kapta *Ferenc József* és *Umberto* királyoktól.

Uj szent. Realino Bernát jezsuita pátert, ki még 1612-ben halt el, a pápa e napokban szentté avatta.

Battenberg Henrik herceg, az angol királynő legifjabb lányának, *Beatrix* hercegnőnek a férje a „Bloncies” hajó fedélzetén lázisméltódás következtében meghalt. A herceg halálának váratlan híre az angol királynőt mélyen megrendítette.

Ferenc-Ferdinánd főherceg, a várományos trónörökös, ki most Egyiptomban, Assuánban, tartózkodik, a vidék klímájától örvendetesen gyógyul.

Ferdinánd, bolgár fejedelem, Franciaország déli vidékén élvezi a pompás tavaszias nyhe időt.

Martines Campos spanyol tábornagyot, aki 120,000 főre felszaporított hadseregével sem tudott hadi sikereket felmutatni a lazadók 40,000 főnyi csapataival szemben, a spanyol kormány visszahívta *Kuba* szigetről és helyébe *Weyler* tábornokot nevezte ki főparancsnokká. Újabb ismét 16 zászlóalj indult Kubába a csapatok megerősítésére.

Chamberlain, Angliának gyarmatügyi minisztere, sokak szemében a jövő embere, beszédében kifejezést adott annak a meggyőződésnek, hogy Angolország ezentul nemcsak a saját biztonságát

semmi. De szép volt, valósággal, mint egy nagy darab csiszolatlan gyémánt.

III.

De a nő öntudatlanul is ébredett benne. Mikor az anyja nem akart csupasz lábaira harisnyát adni, felébredt benne a szemérem és napokig nem bujt elő a pinceoduból, nehogy a hazbeliek kigunyolják. Pedig be megbámulták azokat a formás, márvány-fehér lábcskákat azok a jókedvű fiatal urak onnan az emeletről. A megtestesült báj volt kiabrázolja egyéniségében, míg ő maga erről mitsem tudott. Eddig nem figyelmeztették erre a „jó emberek”, de meg nem is törődött volna velük. Élt a világban vágy, gondolat, kívánság és szenvedélyek nélkül, élt bután és amellett olyan volt, mint egy valóságos Tizian-festette madonna.

IV.

A tanácsosokhoz járó három fiatal ur egy szép napon észrevette a szegény Vadvirágot. Három közönséges aszfaltbetyár szemet vetett erre a remek prédára és — Vadvirág elveszett. Kettő nem bízott magában, a harmadik kitarított és célt ért. Fogadtak az ártatlansága elrablására, mint a totalizátoron és a gyakorolt Don Zsuan megkezdte manőverjét.

A leány — hisz' ez oly természetes — először elfutott. Soha még őt ilyen ur meg nem szólította. A Don Zsuan csak mosolygott ravaszul, a két bookmaker pedig reménykedett. Elvégre is megtört a jég.

— Kis Vadvirág, babuska, tudja azt maga édeske, hogy jobb egy szép szobában lakni, mint a pinceoduban. Tudja-e mi az a kényelem? Az valami olyan jó dolog, amit ha maga megpróbálna, soha, de soha nem hagyna oda,

fogja megővni, hanem tényezője lesz a világbéke föntartásának.

Hírek az országból.

Ezredéves nemzeti kiállításunk erősen halad előre. Az első nagy szállítmány hét waggon volt hatalmas ágyakkal a 16. és 17-ik századból, melyek az Eszterházy herceg fraknoi birtokáról érkeztek. Egy másik érdekes szállítmány, mely már jelezve van, a Károly Lajos főherceg kistapolcsányi uradalmából érkező 16—18 ik századbeli ritka becsü magyar vadászati tárgyakból és fegyverzetekből áll. E régi hazai emlékek közül különösen kiválik egy piros bársony tegez nyilvesszőkkel, amint 400 év előtt használták. Most rendezik be az *ösfoglalkozások csoportját* is, melyben az ősi halászkunyhó a legrégebb magyar halászati szerrekl idilli képet fog nyújtani. *Mátyás* királynak egyetlen egykoru szobra, mely Szászországban a bautzeni régi vár kapuja fölött van elhelyezve, remekül sikerült gipszmásolatban szintén látható lesz a történelmi csarnokban. — Remek látvány lesz a hadtörténelmi kiállítás, melyhez hasonló, szakemberek állítása szerint, még egy kiállításon se volt ily imponáns módon bemutatva, mint lesz nálunk.

Dániel Ernő keresk. miniszter, a kiállítás elnöke, a hazai közönség részvételének előmozdítására nézve sok célszerű intézkedést tett. — Eltekintve a tömeges utazások megkönnyítéséről, a katona, kereskedő- és iparosifjak tanulmányozásának lehetőségéről is gondoskodott. — Az egyes városoktól való tömeges csoportok kéjutazásai is terbe vannak véve és a célszerű olcsó ellátás módozatának során a szegényebb sorsú nép látogatása is meg lesz könnyítve.

A magyar közigazgatás reformjáról *Perczel* Dezső kir. belügyi miniszter, most hogy a belügyi költségvetést tárgyalják, ismételten is nyilatkozott. A miniszter nyilatkozatának lényege az, hogy a reform leginkább csak a tisztviselők kinevezésére fog szorítkozni, de a vármegyék autonóm jogkörét, sőt politikai és társadalmi jelentőségét nemcsak nem érintheti, hanem különösen az elsőt, szinte ki fogja domborítani. Szóval Magyarország a második évezred kezdetén igyekszik nemcsak nemzeti, hanem egyszersmind jogállammá is lenni.

Uj főispán. *Dániel* László országos képviselő Nógrád-vármegye főispánjává nevezetett ki.

† **Dulánszky püspök.** A magyar rk. püspöki karnak gyásza van. *Dulánszky* Nándor dr. pécsi püspök f. hó 24-én Pécsen meghalt. Az urban elhunyt főpápnak egyik nagy érdeme, hogy az ősi székesegyházat, mely egyike hazánk legelső műemlékeinek, milliányi költséggel restauráltatta. Áldás emlékére!

Beöthy Zsigmond, főrendiházi tag, a magyar protestánsizmusnak egyik oszlopos alakja, Komáromban f. hó 20-án az élők sorából kidőlt. *Beöthy* Zsolt, a kitűnő középiskolai tanár, édes atyját gyászolja az elhunytban. Béke hamvaira!

Különfélék.

(Főispáni vacsora.) Az ősi székház nagytermében f. hó 23-án este fényes vacsorát adott főispánunk ömeltősége. A T alakban dusan felterített

A leány felbátorodott, kíváncsi lett, felkerekedett benne az Éva.

— Ruhám is lesz? Milyen? Lesz olyan, mint a kisasszonyoknak, akik varni járnak?

Vadvirág elveszett. Mikor a Don Zsuan bemelte a ház előtt várakozó fiakerbe, a leány önkéntelenül összerázkódott. Ennyi volt az egész. A cél el volt érve, a bookmakerek fizettek, a győztes boldog.

V.

— A leányom, a leányom — obéogatott a házmesterné — a nyomorult bestia, megszökött, tőlem, aki úgy tartottam, megszökött!

A férje odasugott neki valamit. Olyan ravaszul mosolygott mindakettő. Pedig a lányukat elvesztették.

VI.

Valami nyolc—tiz hónappal azután az eset után a pénzeszelvélhordó kereste a házmesteréket. Nagy dolog volt ez, összehutott a hírére az egész bérház. Benne volt abban a lévelben aranysegésű névjegyen irombairással: „Kedves szüleim! Én jól vagyok, egészséges. Itt küldöm ezt a kis pénzt. Vegyétek szívesen. Engedelmes lányotok.”

Öt darab tizes bankjegy! Egy egész kincs. A házmesterné fellármázta az egész házat:

— A leányom, az én édes vérem megkerült. Megkerült, pénzt küldött. Mindig mondtam én, hogy ő derék, jó lány. Ugy-e apjuk? Nesze egy kis italra, jól fog esni. Az én leányom küldte.

VII.

A házmesterék lánya csakugyan megkerült, de Vadvirág örökre elveszett.

Erényi Nándor.

asztalok körül mintegy 50—60 főnyi vendégsereg foglalt helyet. A főhelyen *Molnár* Leóna öngagsága ült, mellette jobbról *Vaisz* kir. honv. őrnagy, balról *Seyfried* törvényszéki elnök és ugy tovább *Matolai* alispán, *Dókus* Gyula, *Mecser* Gyula, *Nemes* Lajos és így rendben-sorban az igen díszes társaság, melyben a polgárelem is szépen volt képviselve. A vilámos fényáradathoz, mely a terem belsején elömlött, jól illett az a fesztelen, otthonias, meleg tónus, mely, mint mindig, most is pompásul uralta a helyzetet. A pezsgő felszolgálásánál *Matterny* Imre ág. ev. lelkes állott föl elsőnek és mondott szépen csengő szónoki hangon egy formailag, mint tartalmilag tetszetős felkösöntőt az asztal úrnőjeért, *Leóna* öngagságáért, kivel folytonos éljenések közt kocintott környezetete. — Azután *Hornyay* Béla dr. mondott a töle már megszokott költői lendülettel ékes felkösöntőt a legszeretreméltóbb háziurra, főispánunk ömeltőságára, találóan hasonlítván a tisztelet glóriájától övezett öszfejét a Kárpátok hótakarta *Vihorlát*-jához, melyet ha villám, ha fergeteg meg meg támad is, maga mindig sérthetetlen marad. — A nagy éljenéssel fogadott tósz után főispánunk ömeltősége éltette az ő kedves vendégeit, kiemelvén, hogy neki mint főispánnak (valamint eddig, ugy ezután is minden elhatározásában és cselekedésében végcélul a haza üdvének a vármegye jólétének és a közönség boldogságának előremozdítása lebeg szeméi előtt. — Az esteli 7^{1/2} órakor kezdődött pompás alkalom jóval 10 után ért véget, mondhatni, hogy egész a tetőpontra hágott legjobb hangulatban.

(Halálozás.) A dolgok intézésében kiszámíthatatlan sors pótolhatatlan veszteséggel sujtotta *Rácz* Kálmán m. kir. aljárásbíró t. barátunkat. Szerető hitvese; *Karsa* Emma meghalt. Meghülésből származott rövid két hetes betegség, melyet az orvosok agyvelőgyulladásnak minősítettek, döntötte ágyba és nem segített többé rajta a leggondosabb ápolás és semmi orvosi tudomány, a még csak 31 évet élt fiatal asszony f. hó 22-én meghalt. F. hó 24-én délután temették el, amikor a családtagokon és kiterjedt rokonságon kívül *Ujhely* intelligens közönségének javarésze gyűlt a koszorúktól borított koporsó köré, hogy igaz részvétellel adja meg a végső tisztességet a korán elhunytjának. A ravatal fölött *Tüdös* István dr. sárospataki ref. teológiai tanár mondott megható gyászbeszédet és a ref. énekkar *Vágó* Gyula karnagy vezetése alatt gyászdalokat adott elő. *Karsa* Bertalan, igen tisztelt bátyánk, kedves jó leányát, *Matolay* Béla főszolgabíró neje pedig nővérét gyászolja az elhunytban. Béke hamvaira!

(Farsang.) A városi színháznak vilámos fénynyel káprázatosan megvilágított és ékesen díszített termében tegnap volt az izr. nőgyesület jótékonycélu bálja, melyet minden éven meg szoktak tartani, mert mint a farsangnak kiváló mulatsága mindannyiszor pompásan szokott sikerülni. Hogy most is így volt, aziránt semmi kétségünk. — Február elsején az általános ipartestület rendez ugyancsak a színházban nagy táncestet, melyre nagyban folynak az előkészületek. — Egyéb farsangi hírrel eddigelé nem szolgálhatunk. Karneval öfensége még meg nem szállott nálunk, pedig sokan hej be szívesen látnák!

(Slavianszky hangversenye.) Lapunk mult számában azt jelentettük, hogy az egész kontinensen nagy hirre jutott *Slavianszky*-féle orosz daltársaság S.-A.-Ujhelyben ma fogja megtartani előadását. A mára hirdetett előadás, mint a jelentés mondja, *Slavianszky* Nadina közbejött betegsége miatt halasztást szenved és így hangversenyét a jövő hét folyamán (a napot majd plakáton jelentik) fogja megtartani. Egyébként pedig a *Slavianszky*-hangverseny műsora ez: I. 1) „Marche militaire,“ szlav motívumok után rendezi: *Slavianszky Nadina*. 2) „Kelj fel vörös nap,“ szibériai dal (Szibria elfoglalása idejéből), rendezi: *Rimsky Korsakoff*. 3) „A lányka a patakánál,“ kis orosz táncdal, rendezi: *Dütsch O*. 4) „Nowgord,“ dal a 13. századból, 5) „A kovács,“ orosz nemzeti dal, 6) „Chorus,“ Igor c. operából, rendezi: *Slavianszky Nadina* — II. 2) Templomi kórus, „a capella“ a.) Miatyánk, zardastilus a 16. századból (Kiev), b.) Cherubinok éneke, Sopransolo, éneklő: a 25 éves törpe Mischa Tschurelin. — III. 1) „anya nem engedi Maschát a folyón át,“ orosz nemzeti dal. 2) „Édes leányom, jönnek a bojárak“ 3) „Gyászinduló.“ 4) „Bölcső-dal.“ 5) „Orosz cigánydal.“ 6) „Ei Ouchmem.“

(A s.-a.-ujhelyi önk. tüzoltó-egyesület) hagyományos zártkörű *battyubálját* a városi színház termében f. évi február hó 8-ik napján fogja megtartani, melyre a meghívók már holnap szétküldetnek.

(Eljegyzés.) *Mitrovics* Gyula dr., sárospataki főiskolai tanár, az „Örillő“-nak azelőtt főmunkatársa, majd társszerkesztője, most munkatársa, jeles tollu s kiváló képzettségű ifju esztétikus, eljegyezte *Maklári* Pap Miklós sárospataki főiskolai tanár, ismert tanügyi író leányát, *Ilonát*, kit a művészet Muzsája szintén homlokon csókolt, s a sárospataki hangversenytermek egyik legkedveltebb énekesnőjévé avatott. Szívünkben kívánunk tartós és igaz boldogságot erre a szép frigyre!

(Himlőjárvány) Ez a csunya és veszedelmes nyavalya Ujhelyben, hál'istennek, csaknem teljesen megszűnt. Ezidőszert összesen mar csak négy a betegek száma s ezek is lábadozó félben vannak.

(Rendőri hírek.) Schreiber Sámuel hagymakereskedő Bereczki-utcai lakásában több apróbb lopás történt rövid egymásutánban. Hol ruhát, hol élelmiszert s egyéb holmit emeltek el a tolvajok. A múlt héten azonban rajtavesztett, mert a rendőrség a gazembereket tetten érte és bekiérette. — Salamon Sámuel Kossuth-utcai szatóc boltjából, addig míg a boltos a mellékajton lakószobájába ment, ismeretlen tettes az áruasztal fiókjából 40—50 forint körüli pénzt ellopott. A mint tudjuk, bottal ütheti a nyomát.

(Farkas a városban.) Kissé hihetetlenül hangzik ugyan, hanem szavahihető emberek állítják, hogy a múlt napokban, a délelőtti órákban az izr. kórház kertjében, mely a magashegyi szőlőkkel határos, egy jókora ordast láttak jó ideig ólálkodni s csak az emberek lármájára fordult vissza és hordta az irhát a Magas-hegy felé. Hát hiszen ebben a kemény tében megtörténhetett, hogy az éhes farkas ideig vetődött, hanem az sem lehetetlen, hogy az a rettegett állat jámbor juhász-kutya volt.

(Mérgezés.) Szendrei Mari 22 éves cseléd-leányzó F. F. házától a mérgezés összes tünetivel vitette a rendőrség a minap a kózkórházba. Itt azonban másnapra egy jó alvas és hideg fürdő után hamarosan kivilágosult, hogy a gyorsan ható azonban nem öls mérgező rum és rozsolisból állott, amelyet a könnyelmű leány nem homeopátiás adagban, de nem is öngyilkossági szándékból öntött a garatra.

(Vadászat.) Klein Nándor nagybirtokos a bérletében lévő *Becske*-tanya vadászterületein most csütörtökön nagy vadászatot rendezett, melyen a hazigazdán kívül részt vettek: Matolai Etele, Keresztessy Lajos, Löcheter Lőrinc dr., Horváth József, Klein Tivadar, Lengyel Manó, Dongó Gy. Géza, Vay Ernő gróf, Staut József Ujhelyből, Bencsik István Helmecezőről, továbbá Kátai Mór becskedi tisztartó és a gazdatiszti személyzet. A fölgratott nyulállományának cirka 30%-je esett el, pozitív számmal pedig: 67 db. nyúl és egy db. róka. A vadászat d. e. 10-től d. u. 4-ig tartott és igen gazdag vadász-ebéddel záródott.

(Búcsúzó lakoma.) Gálszécsről S.-A.-Ujhelybe a járásbíróshághoz áthelyezett s innen távozó *Görgey* Gyula járásbíró tiszteletére e hó 23-án este Gálszécsen, a kaszinó termeiben, igen szépen sikerült búcsúzó lakoma volt, melyen a gálszécsi járás és Gálszécs város közönségének színe-java vett részt, számszerint mintegy hatvanan. Az ünnepeltet egy három tagból állott küldöttség hívta meg a lakomára, akit, midőn a terembe lépett, a jelenváltak harsány éljenzéssel fogadtak. Elhelyezkedvén a terített asztalokhoz, a főhelyen az ünnepelt körül ültek: *Wersébe* báró nyug. tábornok, *Fischer* Gusztáv báró, *Görgey* Pal, *Molnár* Béla dr. orsz. képvis. *Cseley* Lajos stb. A harmadik fogasnal felemelkedett *Nemthy* József főszolgabíró s igen szép pohárköszöntőben, mint a járás első tisztviselője, a járás nevében vett búcsút az ünnepeltől. Majd a járásbírósháza részéről *Matolay* Gábor dr. kir. aljbíró, az ügyvédői kar nevében pedig *Földessy* József mondtak talpra esett köszöntőket szintén az ünnepeltre. Ezek után felemelkedett az ünnepelt általános figyelem közt elmondott búcsúzóijában külön-külön emlékezett meg a járás és város mindennemű társadalmi rétegéről s a különféle testületekről s nekik támogatásukért, melyben öt 12 évi itt működése alatt részesítették, szíves köszönetet mondott. Utána áldomást ittak még *Molnár* Béla dr. képvis. és *Kende* Miksa dr. járásorvos szintén az ünnepeltre. Asztalbontás után a jökeadvü társaság a jeles nagy mihályi cigányzenekar hangjai és az »echt gálszécsi« karcos mellett jóval éjféltáig maradt együtt a legjobb hangulatban. A távozó járásbíró kisérje szerencse új székhelyére!

(A Tompa szobor-alapra) *Csiszár* Gyula m. kir. csendőrhadnagy, a sárospataki főiskolának egyik halas volt növendéke, Veszprémből, hol barátai körében gyűjtést rendezett, 10 főt küldött szerkesztőségünkhöz. A „Zemplén“ részéről 12 ftra kiegészítve elküldöttük S. Patakra *Finkei* Ferenc dr. jogakadémiai tanár, mint a szobor-bizottság elnöke kezéhez.

(Pórus járt tolvaj.) A topolyaiaknak már a vérükben van, tisztelet a kivételeknek, hogy nem irtóznak a más igaz jószágának jogtalan elidegenítésétől. Ha azt mondják valakinek: »Te topolyai!« már az becstelenséget, mert azt jelenti, hogy az illető tolvaj. De térjünk a dologra. Ezelőtt vagy 8—9 hónappal egy jól megtermett, munkabíró topolyai atyafi kivándorolt Amerikába, ahol meglehetősen is ment a dolga, mert biztos és állandó keresetforráshoz jutott. Hanem csakhamar kitört öbelöle is a topolyai őst-természet. Egy alkalommal ugyanis ott Amerikában bement egy kereskedésbe, azt adván okul, hogy ruhát akar vásárolni; fürkésző tekintetével pedig azt vizsgálta,

hogy mit lehetne onnan valami értékeset elemelni. Egyszer csak megpillantotta, hogy egy félrebesz de hozzáférhető helyen nagyobb mennyiségű papírpénz hever. Persze már most minden ügyességét összeszedte, hogy a pénz-garmadit megdézsmálhassa, ami sikerült is neki olyan szépen, hogy az összeset elemelte és azután odább állott. Nem nézett ő többé se jobbra, se balra, hanem egyenesen visszavitorlázott Európába. Hamburgba szerencsésen megérkezvén, legott a pénzbevaltó-intézetbe sietett. Először is fölmutatta vagy 40—50 ftra rugott igaz keresményét. Szó nélkül beváltották. Azután pedig a strinfi-szárból előszedte könnyen szerzett pénzét, de bizony evel nagyon megjárta, mert azt nem váltották be neki, és pedig egyszerűen azért nem, mivel az a nagy rakás amerikai bankó, színétől a fenéig, csak üzleti hirdetés volt, mely, igaz, hogy úgy mutat, mint az amerikai papírpénz, csakhogy a bankó közepére az üzleti hirdetés van nyomtatva. — Hát biz' ez a topolyai atyafi nagyon pórus járt, mivelhogy nem lévén már Amerikáig elegendő pénze, kénytelen volt az apostolok fogatán *Topolya* felé fordulni és szegyen szemre hazaballagni, egy tarisznya bankó helyett, mint itthon hagyott övéi remélték, egy nyaláb üzleti hirdető-cédulával, melyet most fűnek-fának osztogat, intvén mindenkit, hogy ők is ugy ne járjanak. r. l.

(Táncmulatság Varannón.) A helybeli iparos önképző egyesület, írja varannai levelezőnk, f. hó 19-én tartotta tombolával összekötött táncmulatságát. A táncest 1/2 8 órakor kezdődött s virradatig tartott. A hangulat kitünő, az anyagi jövedelem lényeg volt. Nálunk az első ilyen műveltség volt ez, hol az iparos közönség az intelligenciával vegyest mulatott, és így ez a táncest nagy bizonyítékot szolgáltatott arról, hogy mi itten immár mindnyájan nemcsak magyarosan, de magyarul is el tudunk mulatni, s hogy mindnyájunk keblében ott van már az a hur, mely hazafias pengetésre édes nyelvünkön zeng. — A nagy mulatóterem színültig megtelt, de azért mást, mint magyar szót, nem volt hallani s mégis a fesztelenség megnyerő bája ott volt minden szemben, miden ajakon. A rendezőség minden tagja úgy töltötte be a helyét, hogy abban több kívánnivaló nem volt; a cél érdekében tombolajegyeket árusító lányok annyi kedvességgel ostromolták a duzzadt és lapos erszények birtokosait, hogy feladatukat csakhamar bevégezték, vagy s főleg a terített asztalok megteremtői, a magyaros szíveségű háziasszonyok, oly igaz szíveséggel kínálgtak a rengeteg enni- és innivalót, hogy bizony betegnek kellett annak lenni, ki megkosarazta őket. A vacsora alatt két tósz hangzott el, mely a mulatság jellegére és színezetére magyarázó volt. Először *Füzesséry* Pál, az egyesület érdemes elnöke, mint hazigazda mondta, s miután magyar szokáshoz híven, mentegette a mulatság hiányait, melyeket ugyan senki nem látott, eltette a vendégeket. Másodika a *Peresszlényi* István ajkáról szállt el, s miután méltatta az egyeület irányát és fejlődését, eltette annak derék elnökét. Egyhangú eljénztugott rá az egész terem, s én azt mondom, hogy visszhangozza az egész Varannó. — A táncoló hölgyközönség soraiból a következőket sikerült följegyeznem: *Antalóczy* Margit, *Füzesséry* Berta, *Sztankó* Margit, *Keler* Etelka, *Ureczky*-nővérek, *Fülöp* Emma, *Kerekes* Mariska, *Balogh* Ilonka, *Illés* Erzi, *Nemes* Margit, *Csalfa* Matild, *Rokiczky* Emma, *Sepitko* Anna stb.

(Gyászjelentés.) Nagyszöllősi *Törseök* Gyula mint férj tájdalomtól megtört szívvel jelenti forrón szeretett nejének nagyszöllősi *Törseök* Gyuláné szül. *Székely* Maria urnőnek Kispesten t. hó 17-én délután 4 órakor, életének 41. és boldog házasságának 7-ik évében történt gyászos kimúltát. Béke emlékére!

(Eljegyzés.) *Nehéz* Gábor, vasuti kalauz, eljegyezte *Bányay-Dienes* Ilona urnőt S.-A.-Ujhelyben.

(Táncmulatság Tokajban.) Folyó hó 18-án tartották, írja tokaji levelezőnk, városunkban az idei farsangon az első táncmulatságát. A ref. egyház presbitérioma rendezte torony-alapjának gyarapítására. Igaz ugyan, hogy a résztvevők száma csekély volt, (a négyest 17 pár táncolta) de a hangulat, a jökeadv annál magasabb fokon állott. A táncosok mindnyájan bőven kielégíthették tánchoz való kedvüket. A tombola is sikerült, sok értékes s részben érdekes tárgy gyűlt össze. A torony-alap körülbelül 100 fttal gyarapodott a mulatság jövedelméből.

(Időjárás.) Tokajból írják nekünk: A tél zordonsága egyre tart, a kemény hideg egymást éri, a föld, ott ahol fagy nélkül lepte be a hó, hatalmasan át van fagyva, nagy öröme a gazdáknak, kik a vetést a kipállástól féltették; de annal lehangoltabbak a szőlősgazdák, mert nem csordult meg *Vince* s azt jósolják ebből, hogy ez évben a bortól üres lesz a *pince*, mert az aljokban elfagyott az szőlő szemé, megvakult a venyige, minél fogva ez idén elfutnak a homlitásnak, kosárbujtásnak, így nem gyarapszik a szőlő. A szénkénegező gazdák ezzel is egy fogós

kérdés elé jutottak s kérdezik egymást és önmagukat: nem jobb lenne-e az ojtványozás, mint evel a honi fajjal való bajlódás? Ugy vannak vele. mint a horgászó halász, ki 3—4 napig is lesheti a szerencsét, míg egyszer igazán beüt s akkor sem biztos, nem ugrik-e a markából vissza a vízbe, vagyis nem rontja-e el a szerencsét a filokszer?

(Jótekonycélu táncmulatságok.) A bodrogkereszturi ev. ref. egyház f. hó 19-én, a »Magyar vendéglő« nagytermében »templom javítási alapja« javára jótekonycélu táncmulatságot rendezett. Senki sem hitte volna, írja tudósítónk, hogy az oly hirtelen elhatározott mulatságnak, melynek meghívói is csak a 12-dik órában küldettek szét, ugy erkölcsi, mint anyagi tekintetben olyan szép sikere legyen, mint aminő volt. Bár a meghívó a mulatság kezdetét esti fél 8 órára jelezte, a közönség csak 8 óra után kezdett gyülekezni, ami nem csekély aggodalomra adott okot a rendezőségnek, — igen ám, de később minden jóra fordult, mert 9 órakor egymásután jöttek a vendégek, közöttük *Volkenstein* Oswald grófné ökegyelmessége is fiával, kiknek szíves megjelenése nagyban emelte a bál sikerét ugy erkölcsileg, mint anyagilag. A jökeadv kezdetől végig kitartó volt. »Náci« bandájával együtt elismerést aratott. Eddig, mert még mindennap érkeznek adomány, felülfizettek: *Volkenstein* Oswaldné öxcellenciája, *Sott* József, *Belánszky* Gyula, *Varga* Márton (Tokaj), *Rótfuchs* János (Tokaj), *Bély* Károly, *Fuchsz* Mór, *Baráth* Ferenc (Kisfalud), *Homovics* János (Kisfalud), *Prunyi* Gusztáv (Kisfalud), *Hubay* Kálmán (Tarczal), *Papp* Antal (Dioszeghy György (Szerencs), *Kurucz* Mihály, *Goldmann* Lipót, *Brett* Gyula, *Kecskeméthy* Zsigmond és *Kollár* János. Fogadják a nemesszivü adakozók a jótekonycél érdekében tett adományaikért és szíves megjelenésükért mély tiszteletét és köszönetét az ev. ref. egyháznak. — A *gálszécsi* katolikus olvasókör f. hó 19-én igen sikerült táncmulatságot rendezett könyvtárának gyarapítására. Ugy a helybeli, mint a vidéki polgárcsaládok nagy számmal jelentek meg ezen a mulatságon. Táncosban nem volt hiány, de szükség is volt rájuk, mert oly sok szép lány jött el s oly elegánsan öltözve, hogy gyönyörűség volt őket nézni. Az első négyest 18 pár táncolta. A mulatságnak anyagi sikere sem maradt hátra az erkölcsi mellett. r. l.

(Hangverseny — táncmulatság.) A homonnai felső kereskedelmi szakiskola hallgatói, *Mara* szka Istvánné urnó, *Lukovits* Irén, *Petrovics* Gizella, *Petrovics* Alice és *Némethy* Margit urhölgyek közreműködésével, febr. 1-én, a *Stefánia*-szálló nagytermében a *Gerecs*-alap javára hangversenyyel egybekötött táncvigalmat rendeznek. r. l.

(Batyubál.) *Geszteyben*, írja levelezőnk, az ev. ref. orgona-alap javára f. hó 19-én az alkalomra izlésesen díszített tanítói lak- és iskolateremben zártkörű batyubál volt, mely *Gesztey* és vidéke előkelő társaságát hozta össze. A tánc pontban 8 órakor csárdással kezdődött s a sok szép asszony és szép leány tündéri tánc annyira elragadó látványt nyújtott s a fesztelen jó kedv oly általános volt, hogy még azok is táncra perdultek, akik határozottan nem fogok táncolni elhatározással jelentek meg. — Éjfélkor aztán, mikor a cigány szünetet tartott, az asztalokra kipakolták a batyukból a sok-sok és jobbnál-jobb enni- és innivalót. Régi magyar szokás szerint a díkcio sem maradt el. Szünet után újra megkezdődött a tánc a szupé-csárdással. A négyeseket 30 pár táncolta. A táncosok is kitettek magukért, mert bizony petrezselyemárlulás nem is lehetett, ugy, hogy a társaság egész reggeli 8 óráig maradt együtt a legvidámabb hangulatban s akkor is a »legközelebbi viszontlátás« ígéretével oszlott el. A jelenvölt asszonyok: *Ballasovich* Kornélné, *Batta* Antalné, *Batta* Józsefné, *Bodolay* Józsefné, *Csiry* Gedeonné, *Csorba* Jánosné, *Fáy* Jánosné, *Gammel* Béláné, *Jászay* Pálné, *Kónya* Endréné, *Magi* Mihályné, *Nagy* Kálmánné, *Olajos* Pálné, *Padiés* Endréné, *Szikszay* Ferencné, *Szoboszlaj* Lajosné, *Zitás* Istvánné, — *leányok*: *Bodolay* Gizella és *Anna*, *Bodolay* Milike, *Borsodi* Margit, *Csorba* Mariska, *Dienes* Erzsike, *Dobozy* Ida, *Fáy* Ilonka, *Farkas* Kata, *Konrad* Mariska, *Mauritz* Berta, *Nagy* Katinka, *Orosz* Emma, *Óváry* Margit, *Padiés* Helén és *Margit*, *Szabadszállási* Nagy Katinka, *Vitányi* Juliska. — A jó mulatás mellett a jótekonycél is előmozdított, mert az orgona-alap javára a rendezőség 91 ft 75 krt (kilencvenegy ft 75 krt) adott át az egyház gondnokának. *Felülfizettek*: 20 ftot *Nagy* Sándor dr. kerületi országos képviselő, 15 ftot *Kóczán* Miklósné, 5—5 ftot *Klein* Ignác és *Sterr* Ferenc, 4 ftot *Szomjas* István, 3 ftot *Fránkl* Izidor, 2—2 ftot *Kovács* Gábor dr. és *Mihályi* János, 1—1 ftot *Béky* Endre, *Székely* József, *Gammel* Béla, *Ballasovich* Kornél, *Szoboszlaj* Lajos, *Zitás* István, *Zukermann* Ignác kir. mérnök, *Batta* Antal, 1—1 koronát *Balogh* Ferenc, *Jászay* Pál és *Tomko* István. r. l.

(Gyanus ebmarás.) Tokajból írják a »Zemplén«-nek: *Miskovits* Istvánné, a sóházi ellenőr

feleségét és Solymosi Bálintné e hó 18-án megharapta a Virosztek András kutyája Boncolás után, mivel hogy az állatorvos gyanus jeleket alapított meg, az eb részét véleményadás végett folküldték Budapestre, az állatorvosi akadémiára.

(Időjósulat jan. 26-ára.) Fagy, jelentékeny csapadék nélkül.

(Az osztálysorsjáték sikere.) A legridegebb pressimismus is megszűnik, ha látja, hogy a szerencsejáték terén még mindig lehet sikereket elérni. Az alig néhány hónap előtt lefolyt „Magyar Osztálysorsjáték” megértette mindenkiel rendkívüli előnyeit, minél fogva az igyekezett, hogy abban részt vegyenek, oly általános, mondhatni oly önkéntelen vágyat képez, minő semminemű más sorsjáték papírjainál nem észlelhető. És itt mindjárt fel is emlíjük, hogy ezáltal a nyereményesélyek oly kedvezőek mint egyáltalán csak gondolható: 120,000 kibocsátott sorsjegyre közül 45,007 darab nyereményekkel huzatik, köztük oly magas összegűekkel, melyek még egy nábobot is kielégíthetnének. A „Magyar Osztálysorsjáték” három osztályba osztott; egy-egy osztályra érvényes sorsjegyek ára 20 ft; azonban teljes (mindhárom osztályra érvényes) bíró) sorsjegyek is kaphatók. Ha valamely teljes sorsjegynek a száma már az első osztálynál nyer: úgy birtokosának a nyereményösszege felül az értéktelenné vált sorsjegyek második és harmadik osztályra befizetett összege is visszafizetettik. Ugyanaz áll akkor is, ha a teljes sorsjegyre a második osztály huzásánál nyereményt huzatik, mert akkor a harmadik osztályra való érvényességéért befizetett összeg adatik vissza a nyeremény felül. Hogy oly egyéneknek is hozzáférhetővé tétessék a „Magyar Osztálysorsjáték”, kik egész sorsjegyért 20 forintot vagy nem áldozhatnak, vagy áldozni nem akarnak, kiadatnak huzad 1 forint, tízed 2 ft és félsorsjegyek 10 ft ért. Az I. osztály huzása már f. é. február 5-8-ig tartja ik meg mindazon személyiségek jelenlétében és felügyelete alatt, kiket a magas magyar királyi kormány a törvény rendelkezéséhez képest kirendel. Előreláthatólag a huzás előtti közvetlen napokban a sorsjegyek iránti vételkedés rendkívüli tolongásban fog nyilvánulni, miért is mindazoknak, kik esetleg kockázat mellett oly rengeteg nyereményesélyeket nyújtó játékban résztvenni óhajtanak, becses figyelmébe ajánljuk, hogy igyekezzenek mielőbb a „Magyar Osztálysorsjáték”, sorsjegyeinek birtokába jutni. Minden körülmények között az az egy bizonyos, hogy a „Magyar Osztálysorsjáték” már is legszebb diadalát üli. — Az osztálysorsjáték főeljárásítója: a világhírű Heintze Károly cé Budapestén.

Egyesületi élet.

Nyilvános számadás.

A s. a. -ujhelyi iparosok önképző egyesületének S. -A. Ujhelyben az ez évi január hó 18-án tartott batyubálja alkalmával felülviztek: 5 ftjával Schön Vilmos dr., 2 ftjával: Hlavathy Elek, Frisch Hermann, Fuchs János, Rein István, Korinko János, Izrael Leopold, Kamer János, 1 ft 50 krjával: Weiszberg Mihály, Főző József, Weinberger Manó, Löve N., 1 ftjával: Hericz Sándor, Török Antal, Zinner Bernát, Mendik János, Zsihovics Gyula, Gyulay L. Ignác, Orehovszky József. özv. Haber Gyuláné, Szabados Jánosné, Ócskay Józsefné, Timár Józsefné, Jaczkó István, Kriszt István, Abrahámovics Mór, Ócskai László, Bock Imre, Klitusz Pál, Engelbert György, Werner Miksa, Móré Dániel, Hoffer Ferenc, Weinberger József, Tóth András, Tóth István, — 50 krjával: Lengyel Józsefné, Kulics János, Réz Gyula, Csizmár Ferenc, Lukácsovics József, Kállosi Miklós, Harsányi Nándor, Rady Albert és Pirigyi Andor.

Fogadják a nemesszivü adakozók az egyesület nevében hálás köszönetük nyilvánítását. S. -A. Ujhely, 1896. jan. 23.

Török Antal,
pénztáros.

Hericz Sándor,
elnök.

Vármegyei Hivatalos Rész.

120/150. k. b. sz.

Zemplén-vármegye közigazgatási bizottságától.

Olvastattott a nagymélt. vallás és közokt. m. kir. miniszter ur 1895. évi december hó 16-án 66,657. szám alatt kelt rendelete, melyben tudatja, hogy a vármegyei k. i. bizottság 1895. évi 1112/2504. szám alatt kelt jelentésében felsorolt nehézségeket méltányolja ugyan, de a magyar nemzeti népoktatásügy érdekét tartva szem előtt, sem a k. i. bizottságot, sem a községi előjárókat fel nem mentheti azon köteleességek teljesítése alól, melyeket a törvény a tankötelesek iskolába járatása, az iskolamulasztások megbírságolása, a szorgalmi idő betartása és az iskolai könyvek beszerzése tárgyában reájuk ró.

Ezután kir. tanfelügyelő a következő határozati javaslatot terjeszti be.

Határozat.

A községi bírák köteleességévé tétetik, miszerint a tanév kezdetét megelőzőleg egy héttel adják tudtára a szülőknek gyermekeik iskolába küldésének napját, vagyis a szorgalmi idő kezdetét; egyszerűen ekkor a községben hirdessék ki, hogy az 1868. évi 38. t. -cz. 1-6. §§-ai értelmében minden szülő, gyám és gazda a gondozása alatt levő gyermekeket 6-ik életévük betöltésétől a 12-ig a mindennapi, életök 13-ik évétől a 15-ik év betöltéséig pedig az ismétlődő iskolába feljartatni és ott taníttatni tartozik. Itt megjegyeztetik, miszerint a vallás- és közoktatási m. kir. miniszter 1878. évi 7280. sz. a. kelt rendelete szerint, mindazon tankötelesek, kik a tanév végeig kötelesek a mindennapi iskolába járni; azon tankötelesek pedig, kik a tanév folyamán alatt 15-ik életévüket elérik, a téli hónapokon át

még mindig tartoznak az ismétlődő iskolát látogatni. Köteles a községi előjáróság arra is felügyelni, hogy az 1884. évi XVII. t. -cz. 60. § a értelmében a községbeli iparosok oly gyermekeket, kik életük 12-ik évét be nem töltötték, tanonczokul fel ne vegyenek; köteles továbbá a községi előjáróság teljes szigorral megátolni, hogy a 12-ik életévét még be nem töltött tankötelesek akár a szülék, akár az érdekeltég által a szorgalomidő alatt pásztorokul ne alkalmaztasanak.

Ellenben az 1868. évi 38. t. -cz. 3. § szerint a »ragályos bajban, vagy elmebetegségben szenvedők, avagy taníthatatlan tompa elméjük az iskolaszék által kizárandók a nyilvános népiskolából»; ugyanazon törvény 2. §-a szerint »a testileg vagy szellemileg gyenge gyermekeket a tisztí orvos bizonyítványára az iskolaszék rövidebb vagy hosszabb időre felmentheti az iskolába járás kötelezettsége alól.»

Szeptember hó 15-éig kötelesek az iskolaszékek a mindennapi és ismétlődő iskolába tényleg beiratkozott és feljártó tankötelesek névjegyzékét a közokt. miniszterium által kiadott B. mintájú nyomtatványon (kapható a m. kir. egyetemi nyomdában Budapestben, vagy bármely könyvkereskedésben) kiállítva a községi előjáróságnak átadni, s egyuttal bejelenteni, mely tankötelesek nem járnak még iskolába. Ez utóbbiak szülők, gyámjait a községi bíró haladéktalanul figyelemtesse gyermekük pontos iskolába járatására s ha ennek sikere nem volna, azon szülék ellenében a népokt. törvény 4. §-ban megszabott fokozatos pénzbírság alkalmazandó.

A községi és körjegyzők az iskolába tényleg beiratkozott és feljártó mindennapi és ismétlődő tankötelesek hiteles névjegyzékét október hó 1-éig a kir. tanfelügyelőhöz betérjeszteni kötelesek.

Szeptember hó 15-től a tanítók az iskolai mulasztási naplót nap-nap után pontosan és felelősség mellett vezessék, feltüntetvén abban ugy az igazolt, mint az igazolatlan mulasztási félnapokat. Iskolamulasztásra engedélyt adni, vagy engedély nem kérhetés esetén a mulasztást kimenteni a következő esetek bizonyításával lehet:

1. ha a tanuló oly betegségbe esik, mely miatt kénytelen az iskolából elmaradni;
2. ha szüleje vagy családjának valamely tagja annyira beteg, hogy a miatt a tanuló erkölcsi kötelessége otthon maradni;
3. a család körében történt halál, vagy hasonló családi csapás esetén;
4. a háznál előforduló nagyobb családi ünnepély (pl. házasság) alkalmával;
5. télen a teljes és beigazolt ruhátlanság esetén.

Iskolamulasztást igazolni első sorban a tanítóval, másodsorban az iskolaszéknél lehet.

A tanító a vezetése alatt álló iskolából az igazolatlan mulasztások névjegyzékét a szabályszerű C. mintájú nyomtatványon október 1-től kezdve minden hó 1-én és 15-én az iskolaszék elnökének átszolgáltatja, vagy ha igazolatlan mulasztás a félhónap alatt nem fordult volna elő, ezen körülményt ugyancsak a C. kimutatáson feleltesíti; az iskolaszék elnöke a kimutatást aláírásával ellátva átvételi elismervény mellett a község bírájának haladéktalanul átadja.

A községi bíró elengedhetetlen kötelessége az első ízben kimutatott iskolamulasztó szülékét az 1868. évi 38. t. -cz. 4. §-a alapján írásban meginteni, a másodizben kimutatott gyermek szülékét 50 krig, harmadizben 1 frtig, negyedizben 2 frtig, ötödizben 4 frtig a kimutatás kézhezvételétől számított 8 nap alatt megbírságolni s a bírságpénzt az iskolaszék elnökének nyugta mellett átadni. (Azon szüléket vagy gyámokat, kik a legnagyobb bírság után sem járatták gyermekeiket iskolába, haladéktalanul feljeleníti a bíró a tanfelügyelőnek, hogy az a törvény 4. §-a értelmében az iskolamulasztó gyermek mellé gyámot rendeltesse.)

Azon szüle, kin az iskolai bírságpénz vagyontalanság miatt a megkísérelt végrehajtás után sem hajtható be, az iskolaépületben vagy annak környékén, vagy végre a faiskola területén közmunkára kényszerítendő, mely esetben egy napi ily munka 50 kr. iskolai mulasztási bírság lerovásának felel meg. Az iskolai mulasztások bírságolása ellenében csak birtokon kívül engedtetik felfolyamodás és pedig első fokban a közigazgatási bizottsághoz.

A községi és körjegyzők ugy az iskolaszékek által kiadott C. mulasztási kimutatásokat, mint a bírságpénzek átvételéről, esetleg a közmunka ledolgozásáról szóló iskolaszéki elnöki nyugtat, illetőleg igazolványt október hó 1-én kezdve a tanév végeig, minden elmúlt óról a következő hó 15-ig a kir. tanfelügyelőhöz felelősség mellel betérjeszteni tartoznak. A tanfelügyelő a községi előjárók jelentéseiről, általában az iskolamulasztások s azok megtorlása felől a mellékelt minta szerint hivatalában nyilvántartást vezet. (A tanfelügyelői iktatóban a vármegye összes községeiből beérkező ily jelentések minden hónapban csak egy szám alá veendő.)

Az iskolai bírságpénzek első sorban a szegény tanulók tankönyveinek beszerzésére, azután az iskolai könyvtár gyarapítására fordítandók.

Ezen bírságpénzek felhasználását az iskolaszékek a tanév végén hiteles alakban kimutatják s ezen kimutatás egy példányát közvetlenül a kir. tanfelügyelőhöz betérjesztik.

A községek kötelesek az iskolai rendtartáshoz szükséges nyomtatványokat (A, B, C minta) a tanév elején beszerezni s azokkal az iskolát elegendő mennyiségben ellátni.

Ha a községi bíró az iskolamulasztások megbírságolását, vagy a jegyző a kimutatások betérjesztését elmulasztja vagy elhanyagolja, a kir. tanfelügyelő erről a járási főszolgabíró értesíti, ki a kir. tanfelügyelő megkeresésére köteles az illető községi előjáró ellen az 1886. évi XXII. t. -cz. értelmében megtorló intézkedést tenni és erről a kir. tanfelügyelőt értesíteni.

Tekintettel az 1876. évi XXVIII. t. -cz. 13. §-a 2-ik pontjában foglalt rendelkezésre, a tankötelezettség érvényesítése érdekében megállapított ezen szabályzatot a felekezeti iskolaszékek és tanítók is kötelesek pontosan betartani.

Tekintettel az 1868. évi 38. t. -cz. 54. §-ában foglalt rendelkezésre, mely szerint az elemi népiskolai szorgalomidő faluhelyen éven át legalább nyolcz, városban legalább kilencz hónapban állapítatik meg, az iskolázás minél sikeresebb előmozdítása céljából a közigazgatási bizottság ezennel elrendeli, miszerint a vármegye területén létező valamennyi népiskolában a mindennapi és ismétlődő tanköteles bíratása szeptember 1-től legkésőbb ugyanazon hó 15-ig teljesen befejeztessék s ezen napon a szorgalomidő, vagyis a tanítás mindenütt kezdetét vegye; a szorgalomidőt legalább nyolcz, illetve kilencz hónapig, tehát faluhelyen május 15-ig, város helyen június 15-ig multhatlanul ki kell tartani. Szabadságukban áll az iskolaszékek minden községben teljes tíz hónapi szorgalomidőt megállapítani, de a városokban mindenesetre tíz hónapra terjedjen az iskolázás. A szorgalomidő alatt a 6-12 éves (mindennapi) tankötelesek, a vasár- és ünnepnapokat kivéve, nap-nap mellett kötelesek iskolába járni; azonban a rendkívüli szorgos munkaidőben az iskolaszék a 10 évnél idősebb tanköteleseket rövidebb időre a mindennapi iskola látogatásától felmentheti s kötelezi, hogy ezen idő alatt csak vasárnapi iskolába járjanak. Erről a királyi tanfelügyelő minden esetben értesítendő. A uépkatási törvény 52. §-a ismétlődő iskolában hetenkint télen 5, nyáron 2 órai tanítást rendel, melyen a 13-15 éves tankötelesek megjelenni kötelesek. A nyári vagyis heti 2 órai tanítás szeptember, október, továbbá április és május, esetleg június hónapokra; a téli vagyis heti 5 órai tanítás november 1-től márczius végeig terjedő időre állapítatik meg. A nyári 2 órai tanítás vasárnap alkalmas órákban, a téli 5 órai tanítás az iskolaszék által meghatározandó napokon, lehetőleg iskola-szünnapon és nappali órákban tartandó. Az iskolaszék e részbeli határozata a kir. tanfelügyelőnek szintén bejelentendő.

A szorgalom-időszak a vármegye összes népiskoláira ekként megállapítván, annak szigorú betartása, a községi előjáróságnak, állami iskolai gondnokságoknak, a községi iskolaszékeknek, de az 1876. évi 28. t. -cz. 13. §-a 2-ik pontja alapján a hitközségi iskolaszékeknek is ezennel köteleességüké tétetik oly kijelentéssel, hogy a nyolcz, illetve kilencz hónapi legkevesebb szorgalomidő be nem tartásáért első sorban a községi előjáróság tétetik felelőssé, s e részbeni hanyagsága avagy mulasztása a törvény teljes szigorával fog sújtani.

Hogy az iskolai növendékek a leghétségesebb tankönyvekkel és írószközökkel mindjárt a tanév elején mindannyian elláttassanak, felhivatnak az állami iskolai gondnokságok, községi és felekezeti iskolaszékek, hogy a leghétségesebb könyveket és írószereket előre beszerezzék, a tanulók között a tanítók által számadás mellett kiosztassák. Ezen szerek vételárát a községi előjáróság, az iskolai előjáróság által kimutatott jegyzék alapján az illető szüléktől köteles rögtön behajtani. A szegény gyermekek ugyanazon törvény 31. §-a alapján könyveket ingyen kapnak az iskolától, s ezek könyveinek ára az iskolamulasztások bírságolásából fedezendő. Ha valamely község előjárósága e részbeli törvényes kötelességét teljesíteni vonakodnék, erről az iskolaszék a könyvjegyzék bemutatása mellett a kir. tanfelügyelőhöz azonnal jelentést tegyen, ki a k. i. bizottság elnöke utján intézkedésre hívja fel a járási főszolgabíró. — Azon községi előjárók, kik a járási főszolgabíró intézkedése után is mulasztást követnek el, 1-5 frtig terjedhető rendbírsággal büntetendők.

Ezen határozat a kir. tanfelügyelőnek, a járási főszolgabíróknak, az állami iskolai gondnokságoknak, a községi előjáróságoknak, a községi iskolaszékeknek, a lelkészeknek, mint a hitközségi iskolaszékek elnökeinek, tudomás és mihez tartás céljából kiadandó, s ezen intézkedésről egy határozati példány felterjesztése mellett a nm. vallás- és közokt. m. kir. Miniszterium is értesítendő.

Kelt Zemplén-vármegye k. i. bizottságának S. -A. Ujhelyben, 1896. év január 14-én megtartott ülésében.

Molnár István,

főispán mint a k. i. bizottság elnöke

Vető árpa.

Kwassitzi Hanna-Pedigrée árpa utáni első termés, míg a készlet tart 100 klgrammonkint 9 forintért eladatik.

Herceg Windisch-Grätz Lajos jószágigazgatósága
SÁROSPATAKON.

Hirdetmény.

A s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Görgey Béla s.-a.-ujhelyi kir. közjegyző, közjegyzői irodáját **1896. évi január hó 24-én** nyitja meg.

S.-A.-Ujhelyben, a kir. törvényszéknél 1896. évi január hó 18. napján.

Kádass Andor,
jegyző.

Seyfried József,
elnök.

Kan

utánzott „TOKAJI COGNAC.” Ezek ugyan nagyon olcsók, de ép oly rossz és így még a legkisebb összeget sem érik meg. — Eme értéktelen utánzatok könnyen felismerhetők, mert:

1) nem az egyedüli és csakis Tokajban létező

ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁRBÓL származnak,

2) ezen **TOKAJ VÁROS CZIMERÉVEI** nincsenek ellátva.

BEJEGYZETT
AZ ELSŐ TOKAJI



TOKAJBAN.

VÉDJEGYE
COGNAC-GYARNAK

Valódi csakis

TOKAJI COGNAC
TOKAJ VÁROS CZIMERÉVEL
AZ ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁRBÓL, TOKAJBAN

a mely 1893—1894. évben, mint hiteles közjegyzői okirat bizonyítja
725,130 liter bort dolgozott fel.

Fenti eredeti Tokaji Cognac kapható: minden nagyobb fűszer- és csemege-kereskedésben és gyógyszerárakban.

Arany érem | Érdem érem
Pécs 1888. | Temesvár 1891

Kárpáti mellszörp
köhögésellen

mell- és tüdőbetegek részére.

Ezen szörp mell- és torokbajoknál, elnyálkásodás, rekedtség, idült hurut, inger és számkökögés, nehéz lélegzés, tüdővész, továbbá általános és gyomorgyengésnél legjobb sikerrel használtatik.

A mellszörp gyermekeknek is adható.
Egy nagy üveg ára 80 kr., egy kis üveg 50 kr.

Kárpáti mellpasztillák.

Ezen pasztillák a Magas Tátrán található gyógyfűvek és gyökerekből készülnek, szintén legjobb sikerrel használtatnak a fentebb felsorolt betegségeknek. Egy doboz ára 25 kr.

Kárpáti mellthea.

Egy nagy csomag 40 kr., egy kis csomag 20 kr. Szintén kitűnő sikerrel használtatik a fentebb felsorolt betegségeknek.

Valódi minőségben kapható a készítő,
Molnár Lipót gyógyszerésznél **Kassán.**
S.-A.-Ujhelyben: Widder Gyula, Buday Akos és Kincsesy Péter gyógyszerárakban.

Ház eladás.

A Csalogány-utczában lévő 447. számú ház a hozzá tartozókkal együtt szabadkézből eladó. — Értekezhetni **Zajka József örökösével** Csillag-utca 352. szám alatt.

5/96. végr. sz.

Árverési hirdetés.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a s.-a.-ujhelyi kir. járásbíró 1895. évi 7243. 7247. 7248/895. p. számú végzése következtében Juhász Jenő ügyvéd által képviselt a s.-a.-ujhelyi takarékpénztár részvénytársaság javára Erdélyi Sándor és társa ellen 150, 130 és 75 frt s jár. erejéig Erdélyi Sándornak M.-Jesztreben 1895. évi november hó 20. fogantatott kielégítési végrehajtás után le- és felülfoglalt és 878 ftrra becsült tehén, borjúk, sertések, széna és háziutórok, — Gyarmathy Sománál B.-Ujlakon lovak és tehénből álló ingóságok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a s.-a.-ujhelyi kir. bíróság 9881/p./95. sz. végzése folytán 355 frt tőkekövetelés, ennek 1895. márc. hó 14. napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 82 frt 2 krban bírólag már megállapított költségek erejéig Gyarmathy Sománál B.-Ujlakon leendő eszközésére 1896. évi február hó 4. napjának d. e. 10 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Kelt S.-A.-Ujhely, 1896. évi január hó 16. napján.
Tomasovszky Lajos, kir. bir. végrehajtó.

Eladók

következő telivér kanczák a tavarnai ménesből

„Ilma“

(O. G. B. Vol. IV. Pag. 200.) Szürke, sz. 1884-ben. Apja: Remény, anyja: Ilka, Duketul, 1886-ban fedezve Setti által Mettallisttől.

„Macska“

(O. G. B. Vol. IV. Sup. 2. Pag. 98.) Szürke, szül. 1895-ben. Apja: Fehér-Holló, anyja: Miss, Ruperrától.

„Maraine“

(O. G. B. Vol. IV. Sup. 3. Pag. 96.) Pej, szül. 1892-ben. Apja: Fehér-Holló, anyja: Marjolaine, Isolanitól,

nemkülönben következő magas vérű kancák

„Goldelse“

a császári redautzi ménesből, világos rézsárga, szül. 1877-ben. Apja: redautzi Nónius, anyja: Goldfinden, arabs fajta.

„Manilla“

saját nevelésű, angol fajta, szürke, szül. 1883-ban. Apja: Murzuk, anyja: Méra.

„Menta“

saját nevelésű, angol fajta, szürke, szül. 1885-ben. Apja: Furioso, anyja: Muffra, King of Karst-tól.

A kanczák, — kivéve Macskát és Marainet, — idei csikóval eladók.

Közelebbi felvilágosítással szolgál a gróf **Hadik-Barkóczy Endre ur ménes intézősége** **Boxer Jenő Tavarna** (Zemplén-megye).

Tk. 5839/895. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A homonnai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Felső-zempléni kölcson- és takaréktintézet csődtömege végrehajtónak Vojtuny János végrehajtást szenvedő elleni 4384 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék (a homonnai királyi járásbíró) területén lévő

I. a homonnai 233. sz. tjkvben A + 1. sor, 417. hr. szám alatt felvett belsőség a rajta lévő 150. ö. i. sz. ház és kertből álló Vojtuny János nevére irt ingatlanra 360 friban ezennel megállapított kikiáltási árban;

II. a homonnai 233. sz. tjkvben A + 2. sor, 892 hr. szám alatt felvett Vojtuny János nevére irt ingatlanra 35 friban megállapított kikiáltási árban;

III. a homonnai 233. sz. tjkvben A + 3. s. sz. 658/41. hr. szám alatt felvett Vojtuny János nevére irt ingatlanra 29 forintban megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1896. évi február hó 20. napján d. e. 9 órakor Homonnán ezen kir. telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladtni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 36 forintot, 3 forint 50 krajczárt és 2 forint 90 krajczárt készpénzben vagy az 1881. LX. törv. czikk 42. szakaszában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám a. kelt igazságügy. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. tc. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóságnál Homonnán, 1895. évi december hó 30. napján.

Mauks, kir. albiró.

605/96. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nyiregyházi kir. törvényszék 1895. évi 8903. számú végzése következtében Schvarcz Izidor ügyvéd által képviselt Király Sándor javára Szász Abrahám ellen 85 frt 40 kr. s jár. erejéig 1895. évi okt. hó 7-én fogantatott kielégítési végrehajtás után lefoglalt és 357 ftrra becsült házi butorok és templomi imaszékekből álló ingóságok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a tokaji kir. bíróság 4597/95. sz. végzése folytán 56 frt 40 kr. tőkekövetelés, ennek 1895. évi június hó 27. napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 24 frt 3 krban bírólag már megállapított költségek erejéig Tokajban Szász Abrahám lakásán leendő eszközésére 1896. évi január hó 31. napjának délutáni 4 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Tokajban, 1896. évi január hó 16. napján.

Feuerstein József,
kir. bir. végrehajtó

Tölgyfaeladási hirdetemény.

Ung-megyei Tasolya község határában fekvő a gróf Hadik-Barkóczy hitbizományi uradalom tulajdonához tartozó tölgyerdőből 1650 darab tölgyfának tövön való eladása iránt 11500 forint kikiáltási ár mellett **folyó évi február hó 11-én délelőtti 11 órakor** Varannón az uradalmi erdőhivatal irodájában írásbeli ajánlatok útján nyilvános árverés fog tartatni.

A ki- és megjelölt tölgyfák mellvasságai következők:

34—40 centiméter vastagságig	22 drb.
41—45 " "	80 "
46—50 " "	169 "
51—55 " "	284 "
56—60 " "	361 "
61—65 " "	257 "
66—70 " "	206 "

71—75 centiméter vastagságig	99 drb.
76—80 " "	63 "
81—85 " "	32 "
86—90 " "	35 "
91—95 " "	11 "
96—100 " "	15 "
101 és több " "	16 "

Összesen: 1650 drb.

Az 1650 darab tölgyfa becsült köbmértelme 6600 köbméter; ebből műfa 1000 m³; tűzifa pedig 5600 köbméter.

Az árverési és egyszersmind szerződési feltételek az uradalmi erdőhivatalnál Varannón (Zemplénmegye) és az uradalmi erdőgondnokságnál Pálócson (Ung-megye) megtekinthetők.

Varannón, 1896. évi január hó.

Strompf Pál,
uradalmi erdőmester.

163/ki. 1896. szám.

Hirdetemény.

A közönség tudomására hozatik, miszerint a szőlők ujratelepítése céljából folyó 1896. évi február hó 6. napjától kezdve S.-A.-Ujhelyben a városi major egyik szobájában szőlőoltási tanfolyam fog nyitattani.

Felhivatnak ennél fogva mindazon 16 éven felüli férfiak és nők, kik a szőlőoltásban oktatást nyerni akarnak, miszerint felvételük végett **f. é. február hó 6-án** a délelőtti órákban a városi rendőri hivatal helyiségében a városi hegymesternél jelentkezzenek.

A tanfolyamosok a szükséges ojtókésről magok gondoskodnak.

A tanfolyam teljesen ingyenes sőt az ügyes, szorgalmas jó ojtók a megejtendő vizsga alkalmával jutalomban is fognak részesíttetni.

S.-A.-Ujhely, 1896. január 19-én.

Ujfalussy Endre,
főbíró.

Az 1896. ezredéves kiállítás alkal-



mából az államtól engedélyezett

II. Magyar Osztály-Sorsjáték

Kibocsátás: 120,000 sorsjegy 45,007 három osztályba osztott nyereménnyel és egy jutalomdíjjal.

H U Z Á S O K

I. osztály 1896. február 5—8-ig.			II. osztály 1896. márczius 11—14-ig.		III. osztály 1896. május 12—28-ig.	
Árak az I. osztályra:			Teljes sorsjegyek árai (mindhárom osztályra érvényes):			
1 egész	1 fél	1 tized	1 huszad sorsjegy	1 egész	1 fél	1 tized
20.—	10.—	2.—	1.— forint	60.—	30.—	6.—
						1 huszad sorsjegy
						3.— forint

A nyeremények teljes adó- és illetékmentességét élveznek és minden levonás nélkül fizettetnek ki; a huzások az állami hatóságok felügyelete alatt állanak és egy kir. közjegyző jelenlétében ejtetnek meg.

Midőn a sorsolási tervezetet főntebbiekben közzé teszszük, egyben köztudomásra hozzuk, hogy a sorsjegyek mától fogva a falragaszokon jelzett elárusítóknál a fenti eredeti áron kaphatók.

Budapest, 1895. december 24.

Magyar Osztály-Sorsjáték Igazgatóság.

Minden
3-ik sorsjegy
nyer.

Még soha nem létezett nyereményesélyeket

Minden
3-ik sorsjegy
nyer.

nyujt az államilag engedélyezett

II. Magyar Osztály-Sorsjáték

45,007 három osztályba osztott pénznyeremény 9,200,000 korona összértékben.

Legnagyobb nyeremény a legkedvezőbb esetben



EGY MILLIÓ



korona.

Az I. osztály huzása 1896. február 5—8-ig.			A II. osztály huzása 1896. márczius 11—14-ig.			A III. osztály huzása 1896. május 12—28-ig.		
Nyereménytervezet:			Nyereménytervezet:			Nyereménytervezet:		
Nyeremény	korona	korona	Nyeremény	korona	korona	Nyeremény	korona	korona
1 á	80000	80000	1 á	100000	100000	1 jutalomdíj	60000	60000
1 "	60000	60000	1 "	60000	60000	1 á	40000	40000
1 "	40000	40000	1 "	40000	40000	1 "	30000	30000
1 "	30000	30000	1 "	30000	30000	1 "	20000	20000
1 "	20000	20000	1 "	20000	20000	1 "	10000	10000
1 "	15000	15000	1 "	15000	15000	2 "	4000	8000
1 "	10000	10000	1 "	10000	10000	2 "	2000	4000
2 "	8000	16000	2 "	8000	16000	5 "	1000	5000
8 "	4000	32000	8 "	4000	32000	10 "	800	8000
10 "	2000	20000	10 "	2000	20000	34 "	600	20400
13 "	1000	13000	13 "	1000	13000	100 "	200	20000
100 "	400	40000	100 "	400	40000	200 "	100	20000
860 "	200	172000	860 "	200	172000	2650 "	200	530000
9000 "	80	720000	9000 "	120	1080000	22000 "	150	3300000
10000 nyeremény összesen		1268000	10000 nyeremény összesen		1648000	2507 nyeremény és egy jutalom		6284000

Árak az I. osztályra:

1/1	1/2	1/10	1/20
20.—	10.—	2.—	1.— forint

Teljes sorsjegyek árai (mindhárom osztályra érvényes):

1/1	1/2	1/10	1/20
60.—	30.—	6.—	3.—

ajánlja és széfküldi az összegnek előzetes beküldése mellett vagy utánvétellel

HEINTZE KÁROLY, Budapest, Szervita-tér 3. szám.

Sürgöny-cím:
Lottoheintze
Budapest.

Biztonság szempontjából ajánlatos, hogy a sorsjegyeknek ajánlott levélben való küldése kivántassék és a fenti eredeti árak mellett, osztálysorsjegyeknél ajánlott levelek portója és nyereményjegyzék díja fejében 25 kr. — teljes sorsjegyek megrendelésénél pedig portó és 3 nyereményjegyzékért 50 kr. küldendő be.
Az első magyar osztály-sorsjáték alkalmával tisztelt vevőim között a következő főnyereményeket osztottam ki: 400.000, 200.000, 100.000, 80.000, 50.000 koronások stb.

Sürgöny-cím:
Lottoheintze
Budapest.

MEGHIVÁS.

„HEGYALJA-MÁDI TAKARÉKPÉNZTÁR“

részvényesei

— 1896. évi február hó 25-ik napján délután 2 órakor —

az intézet helyiségében tartandó

XXIV. RENDES KÖZGYÜLÉSRE

ezzel fizzeleffel meghívóznak.

Tanácskozás tárgyai:

1. Igazgatósági jelentés a lefolyt üzleti évről.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. A mérleg és az osztalék megállapítása, valamint a nyereség felosztására vonatkozó határozat.
4. Az igazgatóságnak és a felügyelő-bizottságnak a felmentvény megadása.
5. Netalán előforduló indítványok.
6. A jegyzőkönyv-hitelesítők megválasztása.

Az igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentések február 15-től kezdve az intézet helyiségében megtekinthetők.

(50. §.) Azon részvényes, ki a közgyűlésen személyesen vagy meghatalmazottja által kíván részt venni, tartozik részvényeit a közgyűlés megnyitásáig, elismervény mellett, az igazgatóságnál a közgyűlés tartamára letenni és a közgyűlésen csakis ily elismervényt nyert részvényesek s meghatalmazottaik vehetnek részt a tárgyalásban s határozathozatalban.

Kelt Mádon, 1896. január hó 21-én.

Az igazgatóság.

Helgolandi fogcseppek

Egy pillanat alatt megszüntetnek bármily természetű fogfájást és fúlszagot. **1 üveg ára 50 kr.**

Nádassy-szájviz és fogpor

a legrövidebb idő alatt megszünteti a rossz fogaktól igen kellemetlen szagot; a sárga fogakat hófehéreké teszik. **Egy üveg ára 40, 70 kr., és 1 forint 50 krajczár. — A fogpor 40 kr.**

Főraktár: **N. Terstyánszky K.** gyógyszer-tárában Budapest, Erzsébet-körút 21. sz. Továbbá: **Török és Fauser** gyógyszer., **Neruda és Thalmayer** gyógyszer-fükereskedőknél, **Leuf** Sándor illatszertárában Váci-utca 22. és minden nagyobb gyógyszer-tárban. Valódi csak akkor ha nevével el van látva: **Nádassy-Terstyánszky.**

Szabolcsmegyében

58 holdas, egy darabban fekvő filoxera immunus homok, szőlőtelepítésre különösen alkalmas **birtok** eladó 3500 forintért. Van jó lakás, $\frac{3}{4}$ órányira vasut és három nagy szőlőtelep nemes vesszők beszerezhetőjére, munkaerő olcsó.

Értekezhetni Nagy-Kállóban

Rézler Aurél tulajdonossal.

Hirdetmény.

A következő szivarkanemek u. m.

En A' Ala (vastag facon) . . . 25 dbonként	1.75 frt.
En A' Ala (vékony facon) . . . 25	1.25 "
A' Ala (vastag facon) . . . 25	1.50 "
A' Ala hölgyeknek (szopókával) 25	.75 "
Yaká (vastag facon) . . . 25	1.25 "
Yaká (vékony facon) . . . 25	1. "
Giubek (vastag facon) . . . 25	1. "
Giubek (vékony facon) . . . 25	.75 "

az összes cs. és kir. különlegességi raktárban, menten minden egészségrontó keveréktől kaphatók.

A török dohánykezelési és kiviteléi társaság
Konstantinápoly.

118/95. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a s.-a.-u. helyi kir. járásbírószág 1895. évi 7246, 7249, 7277, 7278/p. sz. végzése következtében Juhász Jenő ügyvéd által képviselt s.-a.-ujhelyi takarékpénztár részvénytársaság javára Erdélyi Sándor és trsai ellen 150, 45, 130 és 150 frt s jár. erejéig 1895. évi november hó 20-án Erdélyi Sándornál M.-Jesztreben fogantatott kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 730 forintra becsült tehén, borjúk, sertések, széna, házibutorok, — Horváth Jánosnál Czékén házibutorok és sertések, — Ujj Istvánnál Ladmócson lovak, szekerek és tehénből álló ingóságok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a s.-a.-ujhelyi kir. jbiróság 9879/95. p. számú végzése folytán 475 frt tőkekövetelés, ennek esedékessé vált 6% kamatai és eddig összesen 115 frt 52 krban bíróság már megállapított költségei erejéig Horváth Jánosnál Czékén 1896-ik évi február hó 3-án d. e. 10 órakor, Erdélyi Sándornál M.-Jesztreben február hó 3-án d. e. 11 órakor és Ujj Istvánnál Ladmócson leendő eszközlésére 1896. február hó 3. napjának d. u. 4 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt S.-A.-Ujhely, 1896. évi január hó 16. napján.

Tomasovszky Lajos, kir. bir. végrehajtó.

S.-a.-Ujhely, nyomtatott a »Zemplén« gyorssajtóján.

Lakás- és üzleti helyiségek kiadók!

A Kazinczy- és Rákóczy-útezők sarkán lévő házban **kiadók:**

Az emeleten: **3 utcazi- és 1 nagy udvari szobából** álló szép uri lakás.

A földszinten: **3 szép tágas üzleti helyiség.**

Felvilágosításokat ad **RÓTH BERNÁT** vaskereskedő.

Eladó egy igen jó hangu zongora bécsi gyártmány és egy diófa hálószoba butor-garnitur.

Megtekinthető a tulajdonosnál **Corazza Károlynál** Olasz-Liszván.